

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ МОСКВИЧЕЙ

Эту проблему нельзя замалчивать!

Мария Климанова

15 декабря по инициативе фракции КПРФ в Мосгордуме состоялся «круглый стол», посвященный экологической обстановке в районах Восточного и Юго-Восточного административных округов города Москвы.

На протяжении длительного времени московские коммунисты пытаются донести до властей, что экологическая обстановка в городе не отвечает современным требованиям качества жизни. Так, московскими предприятиями, нарушающими экологический баланс в городе, являются Люберецкая очистная станция, Мусоросжигательный завод №4, Мусорный полигон «Кучино», Московский нефтеперерабатывающий завод.

Что характерно, последний в прошлом году был оштрафован за вредный выброс на полтора миллиарда рублей. Но за год ситуация не поменялась — выбросы продолжают.

Как отметил в своем вступительном слове депутат фракции КПРФ Николай Зубрилин, особенно остро страдают от загрязнения воздуха Восточный и Юго-Восточный округа Москвы, а также прилегающие к ним территории Московской области.

«С мая 2017 года воздух в этих районах отравляется несколько раз в неделю. Только в августе и сентябре были зарегистрированы и официально подтверждены экспертами Мосэкомониторинга превышение сероводорода и других газов. Власти нам говорят, что ничего страшного, что этот газ и в природе часто встречается. Да, встречается: и в подвалах, и на трассах, но всё дело в пропорциях. И когда случается многократное превышение допусти-

мого уровня, то этот газ становится токсичным канцерогеном и наносит ущерб здоровью. Последний зафиксированный выброс случился 8 декабря. Он нанес серьезный экологический ущерб гражданам. В зону выброса попали более 3 миллионов москвичей и жителей Подмосковья. У людей появляются проблемы со здоровьем, в особой группе риска оказываются дети, пожилые люди, а также люди, страдающие хроническими заболеваниями дыхательных путей. Эту проблему нельзя замалчивать. У нас есть природоохранные законы, есть органы прокуратуры, Росприроднадзора — они должны выявить нарушителей, устранить причину и впредь добиваться, чтобы таких выбросов больше не было. Москвичи не должны дышать грязным отравленным воздухом. Надо делать всё, чтобы такое больше не повторялось», — подчеркнул депутат-коммунист.

Председатель инициативной группы «Стоп Выброс» Наталья Бобкова отметила, что вызовы передвижной станции мониторинга МЧЗ за выбросами в городе не дают особых результатов. «Машина едет несколько часов, и за это время выбросы необъяснимым образом прекращаются».

Доктор технических наук, эксперт по вопросам переработки твердых бытовых отходов, Лазарь Шубов рассказал, что во многих странах проблема утилизации отходов сегодня уже решена, и там существует эффективная система их переработки. В России решить эту проблему вполне возможно, причем сугубо экономическими мерами, если перерабатывать мусор станет выгоднее, чем сжигать и закапывать.

«Переработка вторсырья —

давно и успешно развивающийся по всему миру частный бизнес. Это и рабочие места, и социальная сфера. Наше государство должно способствовать его развитию. На западе утилизация отходов и переработка вторсырья считаются приоритетными видами бизнеса, им предоставляются налоговые и кредитные льготы», — отметил эксперт.

В заключительном слове депутат Госдумы фракции КПРФ Валерий Рашкин выразил благодарность всем присутствующим, небезразличным к экологическим проблемам москвичам.

«Я буду считать преступлением, если городские власти не услышат озвученные проблемы. Если в стране эти проблемы не так явны, то в Москве и в Московской области экологическое бедствие вышло на первое место. Надо находить недоработки и искать варианты их решения. Меня удивляет равнодушие чиновников и их первая реакция — всё оправдать. Особенно когда фиксируется рост заболеваний дыхательной и сердечнососудистой системы, когда гибнут массово птицы. И при современных технологиях мы не можем определить, от чего? К слову, сейчас ликвидируют троллейбусы, обещают перевести город на электроавтобусы. А где они? Их нет. Троллейбусов уже нет. 800 водителей уволили — нехватка транспорта, неудобства для жителей колоссальные. А ведь самое главное, весь мир переходит на экологически чистый транспорт, а у нас всё на дизеле, бензине, компоненты которых экологически вредны для атмосферы», — подчеркнул Рашкин.

Методическую и организационную помощь при подготовке «круглого стола» оказали



представители инициативных групп жителей. О проблемах экологии говорили: инженер-эколог, к.т.н. Вера Горбунова, а также Наталья Лёневская, Анна Дмитриева, Сергей Дорофеев, Вероника Кузьмина, Елена Новикова и другие.

В работе «круглого стола» приняли участие представители Администрации города Люберецы, Балашихи, представители правительства Москвы «Роспотребнадзора», прокуратуры города Москвы.

По итогам заседания его участники приняли резолюцию. В ней они потребовали от Департамента природополь-

зования и охраны окружающей среды открыть свободный доступ к информации сайта Мосэкомониторинга, установить станции мониторинга в районах Некрасовка, Вешняки, Южное и Северное Измайлово. Кроме того, в резолюции содержится предложение Правительству Москвы сформировать городской заказ на научные исследования, разработку и внедрение технологий в области очистки сточных вод, переработки ТБО и нормативной базы, основанной на современных требованиях, учитывающих факторы риска здоровью человека.

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПРФ

ВНИМАНИЕ! ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ САЙТ

Московской Городской Организации

WWW.MSK.KPRF.RU

УРОДОВАСТИЕ



2 декабря исполнилось шесть лет невероятного сопротивления власти законной встрече депутатов Госдумы и Законодательного Собрания Ростовской области с ростовчанами. Тогда, 2 декабря 2011 года, в Ростове-на-Дону вооружёнными полицейскими и отрядом ОМОНа была предпринята попытка разгона встречи депутатов Госдумы и областного ЗакСобрания (от КПРФ, «Справедливой России» и ЛДПР) с избирателями. «Усмирение» участников встречи на крыльце представительства президента РФ по Южному федеральному округу возглавил заместитель начальника ГУ МВД РФ по Ростовской области полковник полиции Грачёв, который лично «протаранил» толпу и повредил звукоусиливающую аппаратуру.

Позднее, в целях придания истории поучительного мотива, на роль виновного был избран депутат Госдумы шестого созыва от КПРФ Владимир Бессонов, якобы избивший Грачёва. Однако уголовное дело возбуждено не было, так

как 2 декабря 2011 года в журнале городского травмпункта было зафиксировано, что у пациента Грачёва неврологической симптоматики нет. И в акте судебно-медицинского исследования от 8 декабря того же года, говорится: решить во-

Шесть лет беззакония

прос о наличии или об отсутствии закрытой черепно-мозговой травмы невозможно. Не дал он заключения о наличии или отсутствии телесных повреждений в виде сотрясения головного мозга и 6 августа 2012 года. Однако это не помешало руководству Следственного управления при СК РФ по Ростовской области — по собственной инициативе или по приказу свыше — по-иному взглянуть на события 2 декабря 2011 года.

В деле депутата Владимира Бессонова, как в зеркале, отражена сложившаяся процессуальная ситуация как в следствии, прокуратуре, так и в суде. Шесть лет давления, фальсификации заявлений, ложные потерпевшие, «выравнивание» показаний свидетелей, в том числе путем дополнительных допросов, утяжеление квалификации деяния путем дачи ложного медицинского заключения, подтасовка первичных медицинских документов, необоснованная выдача листков нетрудоспособности, использование «полиграфа», подмена юридических терминов и понятий — это далеко не полный перечень процессуальных уловок следствия.

5 декабря 2017 года Кировский районный суд Ростова-на-Дону по ходатайству Прокуратуры Ростовской области возобновил производство по уголовному делу в отношении Владимира Бессонова. Собравшиеся у здания суда ростовчане в поддержку В.И. Бессонова так и не были допущены в зал заседания.

— Производится заочное и закрытое заседание по отношению к гражданину, обвиняемому по 318 статье УК РФ. В Уголовно-процессуальный Кодекс недавно были внесены поправки по борьбе с терроризмом, что можно заочно проводить уголовные процессы. Какое отношение имеет к Владимиру Ивановичу эта процессуальная норма, непонятно, — считает руководитель фракции КПРФ в областном ЗакСобрании, секретарь Ростовского обкома КПРФ Евгений Бессонов.

Адвокат Бессонова Михаил Ткачук пояснил: «Поступило ходатайство из прокуратуры о том, чтобы возобновить следствие в связи с тем, что фамилия Бессонова якобы была удалена из базы Интерпола, т.к. это преследование является по политическим мотивам. Никаких

доказательств, что она туда была внесена или ее кто-то туда вносил или удалял, прокуратурой представлено не было. В связи с этим мы обжаловали решение судьи о возобновлении следствия и подали жалобу в областную суд в порядке апелляционного производства».

Есть основания полагать, что на Госдуму, следствие, свидетелей обвинения и лиц, признанных потерпевшими по делу, а также на суд оказывается давление с целью пресечения политической деятельности представителя оппозиционной партии. В.И. Бессонов может быть ограничен в своем праве на беспристрастный суд, а в связи с неизбранием его депутатом Госдумы 7-го созыва и лишением депутатской неприкосновенности возникает реальная угроза тюремного заключения.

Как сообщают СМИ, Кировский районный суд Ростова-на-Дону назначил первое заседание по уголовному делу депутата Госдумы шестого созыва от КПРФ Владимира Бессонова на 26 декабря.

Татьяна Наумова по материалам открытых источников